



Hemsidan
Förtroendevalda
Nyheter
RpM ▶
Länkar
Bli medlem
Kontakta oss

TACK FÖR FÖRNYAT FÖRTROENDE!

Valet 2002 kommer naturligtvis att gå till historien som Den Stora Moderata Katastrofen. Under hela hösten har media närgånget följt alla de interna turer och strider som valnederlaget utlöste.

Mot bakgrund av att nedgången var närmast total i landet, framstår det som enastående att vi Vellingemoderater faktiskt lyckades behålla vår starka position i kommunen, så när som på ett enda mandat!

Tala om att kryssa i motvind...

Så snart det stod klart för oss att vi fått förnyat förtroende att leda denna fantastiska kommun, visste glädjen inga gränser, det kan jag försäkra. Än en gång hade vi fått bevis för att politik inte handlar om att lova mest, utan om att uppfylla det man lovar. Än en gång bekräftades det att vellingeborna snarare ser till människor och deras politiska engagemang och förmåga, än till färgen på partiboken.

Ändå övergick den spontana glädjeyran ganska snart i både eftertanke och ödmjukhet, och det finns framförallt två orsaker till detta...

Den första har med själva valresultatet att göra. Ser vi till de totala, övergripande siffrorna ser det bra ut. Men ser vi lite djupare, till de enskilda valdistrikten, finns det onekligen ett och annat som vi vellingemoderater måste reflektera över.

Framgångar varvade med motgångar...

Man säger ibland att statistik är den vetenskap som säger att om man har ena benet i frysen och det andra i öppna spisen, så mår man i genomsnitt rätt bra...

Sak samma med vårt valresultat. Totalt sett är det stabilt i jämförelse med förra valet, men under ytan döljer sig ganska drastiska förändringar. Det är ömsom glödhet och ömsom iskallt. Medan vi t ex ökat med hela 9,3% i valdistrikt 17 (Ö Grevie) och med 7,4% i Vellinge 15 (Hököpinge), så har vi minskat med 8,7% i Falsterbo 1 och med 7% i Vellinge 6 (Höllviken)!

Ärligt talat har vi lite svårt att förstå varför det blivit så här olika utfall i olika kommundelar, och det lämnar oss ingen ro. Därför ber vi nu om din och andra kommuninvånarens hjälp att förstå vad som hänt, så att vi om möjligt kan göra något konstruktivt av detta. [Här presenterar vi en enkät](#), där du som röstade på oss i förra valet, men denna gång valde ett annat parti, har möjlighet att berätta varför. Enkäten är självfallet anonym. Vi vill inte snoka, utan bara ha rena, raka och ärliga synpunkter på vad du och andra tycker!

Är det någon speciell eller lokal fråga du tycker vi misskött? Handlar det om minskat förtroende i största allmänhet? Eller är det helt enkelt så att något annat parti fångat upp något väsentligt som vi missat?



Webbgruppen:
webmaster@
vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

Ett fruktansvärt motvilligt beslut!

Mitt i glädjen över valsegern finns alltså ett stort mått av eftertanke. Dessutom en förkrossande känsla av sorg och vanmakt!

För när vi moderater nu fått förtroendet att leda kommunen även under nästa mandatperiod, innebär det att vi tvingas genomföra något vi i alla tider gjort allt för att slippa genomföra:

En kommunal skattehöjning med 94 öre!

Detta är utan tvekan det tyngsta politiska beslut jag medverkat i under hela min politiska karriär. Jag är förbaskad, bitter och jag känner mig totalt maktlös. Det är nämligen inte våra egna affärer som tvingar fram höjningen, utan, som du säkert redan vet, det kommunala skatteutjämningsystemet, den s k Robin Hood-skatten.

Robin Hood stjälar 3 skattekrönor

Av den skatt på 19:23 kronor vi tar in från dig och andra kommuninvånare, tvingas vi under 2003 lämna ifrån oss ca 3 kronor till andra kommuner i Sverige. Att kommuner i kris måste ha stöd är en sak, men detta borde skötas med statens pengar. Att tvinga oss, "rika" kommuner, betala ur egen kassa är vansinnigt och möjligen också direkt olagligt! Enligt Regeringsformen får nämligen inte en kommun ta ut skatt för andra ändamål än den egna verksamheten.

Låt oss först som sist fastslå att det inte finns något sådant som "rika" kommuner i Sverige. Vissa tycks tro att vi här i Vellinge badar i pengar, men sanningen är att 80% av våra kommuninvånare är normal- eller låginkomsttagare. Vad det handlar om är att vissa kommuner i tid tagit sitt ansvar och försökt att balansera sina budgetar; att rätta munnen efter matsäcken, helt enkelt. Samtidigt är det uppenbart att en del av de kommuner som hamnat i kris har gjort det av egen förskyllan, t ex genom vansinniga investeringar i verksamheter som kommuner överhuvudtaget inte borde befatta sig med.

Två månaders jobb åt andra kommuner!

Den omedelbara effekten av skatteutjämningsystemet är att 3 000 av Vellinge kommuns 18 000 skattebetalare i realiteten jobbar åt andra kommuner, eftersom deras skattekrönor inte hamnar här utan konfiskeras. Beräknar vi effekten på hela befolkningen, kan vi konstatera att vi alla tvingas jobba hela januari och februari för andra kommuner, och först från 1 mars för vår egen kommun.

Den långsiktiga effekten är om möjligt ännu värre: goda insatser och ansvarsfull skötsel bestraffas istället för att premieras, uppmuntras. När vi år från år lyckats sänka våra kostnader för kommunens verksamhet, så har vi fått lämna ifrån oss hela besparingen och mer därtill till andra kommuner.

Tröstlöst, förvisso. Men för ögonblicket finns inget annat att göra än att bita i detta sura, vedervärdiga äpple. Tro dock inte att vi kommer att ge upp kampen mot detta system, vi tänker fortsätta slåss med alla medel. Och en sak är fullständigt säker:

I en värld där vi inte bara ska klara av våra egna åtaganden, utan även lämna bidrag till andras, finns absolut ingen plats för fagra löften och ekonomiskt lättsinne! Vi har i det längsta gjort allt för att undvika en skattehöjning, och när vi nu tvingas genomföra den, så kan jag försäkra dig att vi inte tar ut ett enda öre mer än absolut nödvändigt.

Vi har förvisso förlorat ett slag, men förhoppningsvis inte kriget. När kruttröken

lagt sig, tänker vi nämligen gå vidare och undersöka vilka möjligheter som finns att få Robin Hood-skatten prövad i Europadomstolen.



Göran Holm
Kommunalråd



Hemsidan

Förtroendevalda

Nyheter

RpM ▶

Länkar

Bli medlem

Kontakta oss

Webbgruppen:
webmaster@vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

SÅ HÄR ILLA FUNGERAR SKATTEUTJÄMNINGSSYSTEMET!

Det system som nu tillämpas trädde i kraft den 1 januari 1996. Idén är att jämna ut kommunernas skillnader mellan såväl inkomster som utgifter, så att alla svenskar ska kunna erbjudas rimlig service till rimlig skatt.

Konkret innebär systemet att en del kommuner lämnar pengar till den skattekassan och får pengar från kostnadsutjämningen, medan vice versa gäller för andra. Vissa kommuner har förmånen att få bidrag från både inkomst- och kostnadsutjämningen.

Några kommuner, däribland Vellinge, betalar däremot pengar till båda systemen.

Förutom dessa två "utjämningskassor", består systemet också av två typer av generella statsbidrag. Det första ges efter antal personer i kommunen, och här får alla kommuner 3 173 kronor per invånare. Det andra bidraget beräknas efter andelen barn respektive äldre i varje kommun. I genomsnitt ger detta bidrag kommunerna 753 kronor per invånare. I Vellinges fall hamnar dock bidraget något under genomsnittet, eftersom vi har en jämförelsevis lägre andel äldre kommuninvånare.

RESULTAT FÖR VELLINGE KOMMUN 2002

INKOMSTUTJÄMNINGEN

Inkomstutjämningen bygger på respektive kommuns skattekraft, som beräknas genom att man dividerar den sammanlagda beskattningsbara inkomsten med antalet invånare i kommunen. Kommuner som har en skattekraft som är högre än riksgenomsnittet får betala till systemet, medan kommuner som har lägre skattekraft får pengar från systemet.

Vellinge kommun kommer för år 2002 att ha egna skatteintäkter på 917 miljoner kronor, vilket ger oss en skattekraft som är högre än riksgenomsnittet.

Vellinge kommun betalar 171 miljoner kronor.

KOSTNADSUTJÄMNINGEN

Här handlar det om att fastställa standardkostnaden för 16 olika kommunala verksamheter. Med standardkostnad menar man helt enkelt den förväntade kostnaden för en viss verksamhet, t ex äldreomsorg, i en "standardkommun", dvs en kommun som är genomsnittlig ifråga om befolkningsammansättning mm. Därefter ser man till varje kommuns specifika strukturkostnader, dvs i vilka avseenden den avviker från "standardkommunen" på ett sådant sätt att det motiverar en högre kostnad. Ifråga om äldreomsorg, så blir kostnaden naturligtvis högre i en kommun med onormalt hög andel äldre invånare.

Av de 16 verksamheter som berörs, får Vellinge bidrag för två, barnomsorg och grundskola, på grund av en stor andel barn och ungdomar i befolkningen.

Sammanlagt rör det sig om 69 miljoner kronor.

Vad gäller övriga 14 verksamheter, får vi däremot betala för samtliga, vilket gör att det totala nettot blir ett rejält minus: 86 miljoner kronor. Utslaget per invånare handlar det om 2 789 kronor, som kommunen alltså får betala in till kostnadsutjämningen.

Vellinge kommun betalar 86 miljoner kronor.

GENERELLA STATSBI DRAG

Som redan nämnts rör det sig om ett invånar- och ett åldersrelaterat bidrag.

Det invånarrelaterade bidraget är lika för alla kommuner. Det åldersrelaterade är i genomsnitt 753 kronor per invånare, men lägre för Vellinge kommun på grund av den lägre andelen äldre. Vellinge kommun får alltså ett lägre statsbidrag än vad en standardkommun av samma storlek skulle få.

Vellinge kommun erhåller 199 miljoner kronor.

Räknar vi samman ovanstående, och inkluderar avgifter till momssystemet, finner vi att hela bidrags- och utjämningskarusellen innebär ett rejält minus för Vellinge kommun. När de egna skatteintäkterna på 917 miljoner kronor rasslat igenom bidrags- och utjämningsystemet, har inte mindre än 139 miljoner kronor försvunnit! För jämförelsens skull har vi gjort motsvarande beräkning för två andra skånska kommuner, Trelleborg och Landskrona.

SKATTEINTÄKTER OCH UTJÄMNINGSSYSTEM			
	Vellinge	Trelleborg	Landskrona
Egna skatteintäkter	917	934	928
Inkomstutjämnin g	-171	102	120
Kostnadsutjämnin g*	-92	-39	27
Generellt stadsbidrag	199	247	243
Avgift momssystemet	-75	-95	-94
S:a efter utjämnin g	778	1149	1224
*) Inkl s.k nivåjustering (6 Mkr)			

Pomperipossa är tillbaka!

Säkert minns du Astrid Lindgrens moderna saga om Pomperipossa, som tvingades betala mer än 100% av sina inkomster i skatt. Alla, även dåtidens finansminister Gunnar Sträng, insåg det absurda i detta och lagen förändrades.

Nu är Pomperipossa tillbaka igen. Denna gång klampar hon runt i det kommunala utjämningsystemet och för Vellinges del innebär det att varje ökning av skatteintäkten kostar mer i avgift till systemet än vad den ger kommunen:

Om en skattebetalare ökar sin beskattningsbara inkomst med 1 000 kronor, så ger det kommunen 181 kronor i ökad skatteintäkt, men kommunen måste samtidigt betala in 196 kronor till utjämningsystemet! Detta vansinniga förhållande beror på att utjämningsystemet inte utgår från kommunens faktiska skattesats (f n 18:11), utan från en s k länsvis skattesats, som för Skånes del är hela 19:60.

För 2002 blir Pomperipossaeffekten drygt 13 miljoner kronor för Vellinge kommun, vilket motsvarar en marginaleffekt på 108,2%

Det säger sig självt att ett sådant här system inte bara är orättvist (och möjligen olagligt), utan dessutom direkt utvecklingsfientligt. Vem vill satsa på åtgärder som ger ökad sysselsättning, ökade investeringar och ökade inkomster, om någon annan rakar hem - inte bara hela vinsten, utan mer därtill!



Hemsidan

Förtroendevalda

Nyheter

RpM ▶

Länkar

Bli medlem

Kontakta oss

Webbgruppen:
webmaster@vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

LITE ROANDE, OROANDE LÄSNING!

Tänk dig att tio personer varje dag går ut och äter middag tillsammans.

Notan för alla tio hamnar på 1000 kronor.

Tänk dig nu att de en dag beslutar sig för att dela notan på samma sätt som vi betalar skatter, dvs efter hur mycket var och en tjänar. Efter en stunds diskussioner kommer de fram till följande modell:

De fyra med lägst inkomst slipper betala helt och hållet. Den femte får betala 10 kronor, den sjätte 30 kronor, den sjunde 70 kronor, den åttonde 120 kronor, den nionde 180 kronor och den tionde, som har allra högst inkomst, får betala 590 kronor. Summa summarum 1000 kronor!



Allt var frid och fröjd tills en dag, då restaurangens ägare plötsligt kom fram till deras bord och sade:

- Eftersom ni är så trogna gäster och kommer hit varje dag, vill jag ge er lite rabatt. I fortsättningen drar jag av 200 kronor på notan, så att ni bara behöver betala 800 kronor.

Alla blev naturligtvis glatt överraskade, men man beslutade att även i fortsättningen betala notan på samma sätt som innan, dvs med belopp efter inkomst. De fyra första påverkades inte alls, utan fick fortsätta äta sin middag gratis. Men hur skulle man göra med de övriga? Hur skulle rabatten på 200 kronor delas upp så att alla fick sin beskärda del?

De sex som betalade för sin middag räknade snabbt ut att 200 kronor delat med sex innebar 33 kronor och 33 öre per person. Problemet var bara att om man drog av det beloppet från den femte och sjätte personen, som betalade 10 respektive 30 kronor för sin middag, så skulle dessa två faktiskt få betalt för att äta! Det verkade inte särdeles rättvist.

Här kom restaurangägaren till hjälp. Han menade att man istället för att dela rabatten lika borde reducera varje persons nota proportionerligt och satte genast igång att räkna ut vad som vore rimligt för varje person att betala...

Resultatet blev att även den femte personen i fortsättningen fick äta gratis, den sjätte fick betala 20 kronor, den sjunde 50 kronor, den åttonde 90 kronor och den nionde 120 kronor. Den tionde personen fick därmed betala 520 kronor istället för 590 kronor.

Rabatten kom därmed alla till glädje: alla sex betalande fick lägre pris än tidigare, samtidigt som de första fyra fick fortsätta äta gratis.

Men så snart man kommit utanför restaurangen började man diskutera uppgörelsen och jämföra vad man faktiskt hade sparat.

- Jag fick ju bara en tia av de 200 kronorna, menade den sjätte personen och pekade sedan på den tionde:

- Han där sparade ju 70 kronor! Är det verkligen rättvist?
- Jag sparade också bara en tia, ut-brast den femte personen. Ska han verkligen få sju gånger så mycket som jag?
- Det är sant, skrek den sjunde personen upprört. Varför ska han få 70 kronor tillbaka när jag bara fick 20? Varför är det alltid de rika som ska vinna mest?
- Hallå, vänta ett tag, hojtade de fyra gratisätarna unisont. Vi fick faktiskt inte ett öre. Det här är ett system som utnyttjar oss fattiga!

De nio upprörda och förorättade personerna omringade strax den tionde och gav honom en rejäl omgång stryk...

Nästa kväll kom aldrig den tionde personen till middagen, så de andra nio satte sig ner och åt utan honom. När notan så småningom kom in, gjorde de en chockartad upptäckt:

Det fattades 520 kronor!

Rodika Klinge



Hemsidan
Förtroendevalda
Nyheter
RpM ▶
Länkar
Bli medlem
Kontakta oss

VÄRNA VELLINGE - HANDLA HEMMA!

De flesta av kommunens medborgare arbetar inte i Vellinge. Därför sker en stor del av inköpen utanför kommunen, trots att våra egna köpmän kan erbjuda allt vi behöver...



Webbgruppen:
webmaster@
vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

En framgångsrik kommun är levande och sjuder av aktivitet. Det som gör vår kommun levande är fasta politiska beslut, framgång för våra idrottsföreningar, besökarna som följer fågelsträcken över Falsterbo, invånarna som promenerar längs stränderna, sommarens badturister, Falsterbo Horse Show, produktionen hos våra många företag... Listan kan göras hur lång som helst.

Vår kommun har tre större tätorter: Skanör-Falsterbo, Höllviken och Vellinge. En förutsättning för att dessa centra ska vara levande är många och öppna butiker, där vi kommuninvånare kan göra våra inköp. Även för kommunens besökare är butiksutbudet viktigt.

Handla billigt på hemmaplan

För den aktiva delen av befolkningen är det enkelt att ta sig till ett köpcentrum utanför kommunen, men för de äldre är det nödvändigt med butiker hemmavid. För att vi konsumenter fortsättningsvis ska få ett ännu bättre utbud av butiker och varor, måste vi få fart på följande spiral :

Om vi handlar mer i våra butiker, ger det ökade kundunderlaget köpmännen möjlighet att utöka produktutbudet och att erbjuda lägre inköpspriser. Vi konsumenter får då tillgång till ett större varusortiment till lägre priser.

När driftiga kommuninvånare upptäcker att det går allt bättre för köpmännen, kommer det att startas konkurrerande verksamheter, som ger oss konsumenter ett ännu större varuutbud - till ännu lägre priser! Det gör att ännu fler inser fördelen med att handla på hemmaplan. De nya verksamheterna skapar fler arbetstillfällen inom kommunen, vilket i sin tur ökar hemmahandeln ytterligare. På köpet får vi mindre pendeltrafik och därigenom gynnsammare miljöpåverkan.

Ett större utbud av butiker och varor innebär dessutom att kommunens besökare spenderar mer pengar här.

Därför: värna Vellinge genom att handla hemma! Hjälp till att sätta fart på den positiva spiralen - gör inköpen av julmat och julklappar i våra hemmabutiker!

Tommy Larsson



Hemsidan
Förtroendevalda
Nyheter
RpM ▶
Länkar
Bli medlem
Kontakta oss

VI KRÄVER AMBULANS ÅRET RUNT!

Alla kommuner i Skåne har tillgång till ambulans med högst 15 minuters inställetid. D v s alla utom Vellinge. Varför särbehandlas vår kommun så negativt i denna fråga?

Tidigare av Landstinget, numera Region Skåne. Det är dags att ställa hårdare krav från vår sida !



Webbgruppen:
webmaster@
vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

Redan 1990 kämpade dåvarande Räddningsnämnden (ordförande undertecknad) en mycket hård kamp med Landstinget för att få en ambulans. Trots starkt motstånd, även från vår "egen", Carl Sonesson (m), lyckades vi få en sommarambulans. Vi hade därvid ett massivt stöd av kommuninvånarna, bl a genom namnlistor av sällan skadat omfång !

Jag såg detta som en delseger, på väg mot ambulans året runt. Senare har kommunalrådet Göran Holm i Region Skåne lyckats utöka den årliga "ambulanstiden" till fem månader.

Bra så – men det räcker inte

Vid ett möte med ett 40-tal moderata medlemmar på Kaptensgården i Falsterbo den 12 november i år blev en deltagare akut och svårt sjuk. Kaptensgårdens Christer Persson ringde snabbt ambulans. I väntan på denna fick den sjuke, som periodvis inte var kontaktbar, den hjälp som några andra deltagare kunde ge.

Tiden gick, oron blev allt större hos omringvarande.

Så kom ambulansen – efter 20 minuter. Ytterligare en stund senare anlände akutbilen. Sjukvårdspersonalen kan inte klandras. Körtiden från Trelleborg till Falsterbo är 20 minuter.

Felet var att ambulansen inte kom från Höllviken och räddningsstationen där. Då hade den varit på plats inom 8 – 10 minuter. Skillnaden på 10 – 12 minuter kan vara livsavgörande.

Nu överlevde lyckligtvis vår patient, som hade idel goda ord om såväl ambulans- som akutbilspersonal, liksom om mottagandet på Trelleborgs lasarett.

Men – på Kaptensgården diskuterades det ivrigt och upprört när man fick klart för sig varför det tagit så lång tid att få professionell hjälp. Många hade levtt lyckliga och trygga i tron att ambulansen numera står i Höllviken dygnet/året runt.

Det gör den inte - ännu. För nu måste vi kämpa – samtliga – mot Regionledningen.

Alla kommuner i Skåne har möjlighet att ha en ambulans/akutbil på plats inom 15 minuter från larm. Alla utom invånarna i tätbebyggda Höllviken, Skanör och Falsterbo.

(Och så finns det en liten "vit fläck" utanför Örkelljunga, visst).

Varför särbehandlas vi i Vellinge så omänskligt av Region Skånes företrädare ?

Nu skall moderaterna i Vellinges kommunstyrelse sätta hårt mot hårt!

Inger Järsholm Broekhuis



Hemsidan
Förtroendevalda
Nyheter
RpM ▶
Länkar
Bli medlem
Kontakta oss

SÅ HÄR RÖSTADE VI I VELLINGE!

Valet 2002 resulterade som bekant inte i några förändringar på kommunnivå, eftersom moderaterna endast tappade en procent av rösterna och därmed behöll egen majoritet.

Studerar man resultaten distrikt fr distrikt blir dock bilden mer dramatisk:

I de traditionellt blå, västra kommundelarna har moderaterna tappat röster, medan socialdemokraterna har stärkt sin position. Här har även folkpartiet haft sina största framgångar. I de rödare, östra kommundelarna är mönstret det omvända. Här har socialdemokraterna tappat röster, medan moderaterna vunnit ökat stöd.

Läs mer om valresultatet, parti för parti och distrikt för distrikt!

MODERATERNA

Backade marginellt från 68 till 66,9%, vilket gav 33 mandat istället för tidigare 34.

Starkast - Svagast?

Vellinge 5, Ljunghusen, är numera vellingemoderaternas starkaste fäste. Här fick vi 76,9% av rösterna, vilket dock är en minskning från förra valet. Lägst stöd fick vi i Vellinge 16, V Ingelstad, med 57,5% av rösterna, som glädjande nog är en ökning från förra valet.

Största ökning - minskning?

Största framgången gjordes i Vellinge 17, Östra Grevie, där vi ökade med hela 9,3%. Största tillbakagången fick vi i Vellinge 1, Falsterbo, där antalet röster minskade med 8,7%.

Flest personröster?

Göran Holms starka ställning befestes. Överlägset mest kryssade politiker i samtliga distrikt!

SOCIALDEMOKRATERNA

Backade från 14,5 till 13,7%, men behåller ändå sina 7 mandat.

Starkast - Svagast?

Socialdemokraterna är starkast i Vellinge 13, Vellinge, med 26,4% av rösterna, vilket dock är en minskning med 5,6%. Lägst stöd har man i Vellinge 1, Falsterbo, med 3,8% av väljarna, som är en ökning med 1,4%.

Största ökning - minskning?

Störst framgång hade socialdemokraterna i Vellinge 5, Ljunghusen, där man ökade med 1,7%. Största tillbakagången fick man i Vellinge 17, Östra Grevie, där antalet röster minskade med 8,8%.

FOLKPARTIET

Vann röster i alla valdistrikt! Totalt ökade man från 3,5 till 7,9% och ökade därmed antalet mandat från 2 till 4.

Webbgruppen:
webmaster@
vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

Starkast - Svagast?

Folkpartiet är starkast i Vellinge 4, Skanör, där man fick 13,4% av rösterna vilket är en ökning med 7%. Lägst stöd har man i Vellinge 17, Östra Grevie, med endast 2,1% av rösterna, vilket ändå är en fördubbling sedan förra valet.

Största ökning - minskning?

Störst framgång hade folkpartiet i Vellinge 4, Skanör, där man ökade med 7%. Noterade inte minskning i något av de 17 valdistrikten!

KRISTDEMOKRATERNA

Backade från 3,8 till 3,2%, men behåller sina två mandat.

Starkast - Svagast?

Kristdemokraterna är starkast i Vellinge 2, Falsterbo, med 5,9% av rösterna, som är en ökning med 0,4%. Lägst stöd har man i Vellinge 17, Ö Grevie, med endast 1% av rösterna, vilket dessutom är en minskning med 3,1%.

CENTERPARTIET

Gick tillbaka i samtliga 17 distrikt! Backade totalt från 4 till 2,4% och gick därmed från 2 till 1 mandat.

Starkast - Svagast?

Centerpartiet är starkast i Vellinge 16, V Ingelstad, med 5,8% av rösterna, vilket dock är en tillbakagång med 3,9%. Lägst stöd har man i Vellinge 2, Falsterbo, med bara 1% av väljarna, vilket är en minskning med 1,3%.

Största ökning - minskning?

Centerpartiet ökade inte i något av de 17 distrikten. Största tillbakagången fick man i Vellinge 14, Eskilstorp, där antalet röster minskade med 4,1%.

VÄNSTERPARTIET

Ökade från 0,3 till 1%, vilket dock inte räckte till något mandat.

Starkast - Svagast?

Vänsterpartiet är starkast i Vellinge 17, Östra Grevie, med 4,5% av rösterna, vilket är en ökning med 4,1%. Lägst stöd har man i Vellinge 2, Falsterbo, med noll röster(!), vilket är en minskning med en röst.

MILJÖPARTIET

Backade från 1,8 till 1,6%, vilket innebär att man behåller 1 mandat.

Starkast - Svagast?

Miljöpartiet är starkast i Vellinge 15, Hököpinge, med 2,5% av rösterna, vilket dock är en minskning med 0,8%. Lägst stöd har man i Vellinge 14, Eskilstorp, med 0,8% av väljarna, som är en minskning med 0,3%.

SPI, SVERIGES PENSIONÄRERS INTRESSEPARTI

Ökade från 2 till 2,5% och behöll 1 mandat.

SKÅNEPARTIET

Skånepartiet gjorde ett misslyckat val, som innebar att man förlorade 2/3 av sina väljare från förra valet. Starkast är partiet i Vellinge 15, Hököpinge, med 1% av rösterna. Lägst stöd har man i Vellinge 4, Skanör, men endast en röst.

HUR RÖSTADE VI I RIKSDAGSVALET?

Här är folkpartiet den stora vinnaren, med en nära femdubbling av antalet röster: från 3,7 till 18,3%! Den andra stora vinnaren är Sverigedemokraterna, som fick nära 3,3% av riksdagsrösterna i Vellinge kommun.

Detta är dock det tredje sämsta valresultatet för partiet i Sydkåne. Endast i Lund och Ystad har man ett lägre stöd än i Vellinge.

HUR RÖSTADE VI I LANDSTINGSVALET?

Återigen står folkpartiet som vinnare, men en ökning från 4,6 till 11,2%.



Hemsidan
Förtroendevalda
Nyheter
RpM ▶
Länkar
Bli medlem
Kontakta oss

Webbgruppen:
webmaster@
vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

Apropå utbyggnaden av 3G i Vellinge kommun:

Vi har väntat på de Bästa lösningarna!

3G, eller tredje generationens mobiltelefoni, har blivit ett av de absolut hetaste debattämnena - trots att tekniken inte kommer att vara tillgänglig förrän tidigast om ett år.

I det ena lägret har vi påhejarna, som menar att Sveriges roll som ledande IT-land är helt beroende av att 3G kommer igång så snabbt som någonsin möjligt.

I det andra lägret har vi bromsarna, som misstror mobiltelefoni i allmänhet och 3G i synnerhet. Skälet är att man misstänker att den elektromagnetiska strålning som mobilmasterna orsakar är skadlig för oss människor.



Eftersom regeringen sedan länge är varma anhängare av 3G, är utbyggnaden redan i full gång. Även i Vellinge kommun. Och trots att vi formulerat hårda och noggranna krav, har vi hunnit långt i utbyggnaden...

Tempot i dagens teknikutveckling är närmast hysteriskt; det som gäller idag, är förlegat i morgon. Därför valde vi i Vellinge kommun en avvaktande strategi när det gäller utbyggnaden av 3G, i fast förvissning om att de krav som kan verka orimliga idag, blir fullt rimliga imorgon. Vi ville helt enkelt vänta ut de lösningar som vi ville ha.

Och strategin har fungerat! Det som inte var möjligt för bara ett par månader sedan är nu problemfritt!

Så få master som möjligt!

Redan från första stund var vår ambition att få operatörerna att samverka, för att därigenom få ner antalet master så mycket som möjligt. I mitten av januari höll vi därför ett informationsmöte, där vi diskuterade de 10 lägen som operatörerna ville få provade.

Förutom att minimera antalet master, ville vi också försäkra oss om att inga kulturhistoriska eller natur- och miljövärden skulle äventyras. I februari 2002 presenterade vi därför, med miljonämndens hjälp, ett dokument med råd och riktlinjer för utbyggnaden av 3G. Här fastslås bl a att följande känsliga områden ska undvikas när det gäller uppförandet av 3G-master:

- natur- och strandområden med stor betydelse för friluftslivet
- områden av stor betydelse för kulturminnesvärden
- arkitektoniskt intressanta eller miljömässigt värdefulla bebyggelseområden

- områden eller bebyggelse av högt natur- eller kulturvärde enligt gällande översiktsplan

Ta hänsyn till platsens förutsättningar!

Vid de platser som kan komma ifråga för 3G-master ska stor hänsyn tas till de specifika förutsättningar som finns. Kultur- eller miljömässiga värden får inte påverkas, och masternas utformning måste anpassas till områdets och byggnadernas karaktär när det gäller material, färg mm.

Vi säger också nej till kraftiga anhopningar av antenner på hus, för att inte t ex taksilhuetter ska påverkas negativt. Det är också viktigt att högre master inte påverkar horisontlinjen på ett sätt som är negativt för landskapet eller stadsbilden.

Placeringar i gaturum eller öppna landskap får inte upplevas störande. En synlig antenn ska alltid placeras mot byggnaden och aldrig mot det fria. Kabeldragningar på fasad ska så långt möjligt undvikas. Bäst är om kablar döljs i eller bakom befintliga stuprör, alternativt läggs i stuprörsattrapper. Om kablar trots allt måste dras på fasad, så bedöms detta som fasadändring, vilket innebär att det krävs byggnadslov.

Även kabeldragning på tak bör undvikas, speciellt på tegeltak. I annat fall ska kabeln ha samma kulör som taket och läggas i anslutning till takbrygga eller liknande.

Utnyttja befintliga byggnader och anläggningar!

Om så är möjligt, bör master placeras i direkt anslutning till industribyggnader eller liknande anläggningar, där de märks så lite som möjligt. Allra bäst är naturligtvis att utnyttja befintliga ledningsstolpar eller master. Eller varför inte flaggstänger, som i fallet med basstationen i Falsterbo.

Om master uppförs på vattentorn, silos eller liknande byggnader, måste de integreras. Obrutna horisontlinjer får inte störas!

Strålningsrisker?

Statens Strålskyddsinstitut (SSI) har efter flera utredningar konstaterat att basstationer för mobiltelefoni inte medför någon strålning utöver gällande gränsvärden. Stationernas strålning utgörs av radiovågor av samma slag som de som kommer från TV- och radiosändare, och en normal TV-sändare är faktiskt mer än 1000 gånger starkare än en basstation för mobiltelefoni!

För att vara på den säkra sidan, har vi i Vellinge kommun bestämt att strålningsexponering ska minimeras för barn och ungdomar, och viss fall även för andra invånare. Master vid, eller i närheten av, skolor, förskolor och liknande lokaler är därmed uteslutna.

Nils-Ola Roth
Ordförande i Byggnadsnämnden



Hemsidan
Förtroendevalda
Nyheter
RpM ▶
Länkar
Bli medlem
Kontakta oss

POPULÄRT ATT BO I RÄNG SAND!

Allt fler upptäcker charmen med att bo i en lantlig miljö.

I Räng Sand samsas bostadshusen med lantbruk och hästhållning.

Här bygger vi efter principen "grannen och vägen på ena sidan och slätten på den andra".



Webbgruppen:
webmaster@
vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

Efterfrågan på bostäder i Vellinge kommun bara ökar och ökar – glädjande nog! Men det ställer också höga krav på kommunens planering av byggandet. Prisläget skiljer sig ganska markant från kommundel till kommundel. Prisnivåerna, liksom den förhatliga fastighetsskatten, kan vi desvärre inte göra någonting åt. Däremot sparar vi inga ansträngningar när det gäller att åstadkomma en bra blandning av bostäder, för såväl gammal som ung.

Lilla Räng Sand växer

Många vill idag bygga bostäder i Räng Sand. Målet är att möta den stora efterfrågan med en utbyggnad som sker på byns egna villkor. Bostadshus och hästhållning ska samsas sida vid sida i en lantlig miljö.

En viktig målsättning för planeringsarbetet har varit att Räng Sand inte ska växa ihop med Höllviken. Rängbågsbyn är och ska förbli den sista utposten mot väster.

Utbyggnaden av Räng Sand sker därför enbart öster om Räng Sandsvägen, vilket förstärker genomfartens centrala roll i byn.

Området är i den kommunala översiktsplanen avsett för bostadsändamål på stora tomter med möjlighet till verksamheter. Med hänsyn både till bebyggelsestrycket och till de intressen som finns i byn, har en avvägning gjorts mellan lantbruket, djurhållningen och nya bostäder.

De ca 100 föreslagna husen delas upp på 4-5 etapper, med 15-20 hus i varje. En eller flera vägar ska byggas ut, och en ny pumpstation för avloppshantering kommer också att behövas inom området.

En samverkan mellan aktuella markägare är viktig för att detaljplanerna ska kunna genomföras.

Dessutom krävs en grundundersökning av det lokala omhändertagandet av dagvattnet.

Trivsamt trafik

Räng Sandsvägen kommer att fungera som genomfart med en hastighet på 50 km i timmen. Alléträd, som kastanj eller ask, kan lämpligtvis planteras längs den östra kanten och visuellt avskilja den från vägen.

Vägutrymmet blir därmed tydligare definierat och det krympta synfältet bidrar till sänkta hastigheter.

Stickvägarna från genomfarten fungerar som entrévägar till såväl befintliga som

planerade bo-städer. På dessa smala vägar bör hastigheten vara 30 km/h. För att undvika "återvändsgator" ute på slätten föreslås också ett antal "smitvägar" längs pilevallarna, där rundkörning är möjlig.

Thommy Lindgren
*Ledamot i Byggnadsnämnden
och boende i Räng Sand*



Hemsidan
Förtroendevalda
Nyheter
RpM ▶
Länkar
Bli medlem
Kontakta oss

Barnomsorg, skola och vård - det som räknas!

Som du säkert vet kommer Vellinge att höja skatten nästa år. Det är något vi är tvungna att göra, utsatta som vi är för ett infernaliskt utjämnningssystem.

Detta system tvingar borgerliga kommuner att höja sin skatt, så att skillnaden inte blir så stor gentemot misskötta socialistiska högskattekommuner.

En kommunernas jantelag, med andra ord!

Det finns flera skäl till varför vi inte längre kan stå emot en skattehöjning. Ett vägande skäl är att vi måste ha tillräckliga resurser till våra kärnverksamheter: barnomsorgen, skolan och vården.



Att barnafödandet är högt i Vellinge är mycket glädjande – barnen är ju vår framtid. Avsevärda resurser måste till för att verksamheten ska hålla den höga kvalitet som både vi och föräldrarna kräver.

Samtidigt som vi aldrig haft fler elever i skolan än nu, ökar antalet äldre som behöver vård och omsorg. Att i detta läge tvinga kommunerna att införa maxtaxa, innebär att ytterligare resurser måste satsas. Enligt min uppfattning visar beslutet om maxtaxa att ledningen i landet inte vet hur verkligheten ser ut, eller helt enkelt inte bryr sig!

Jag förstår att den avgiftsminskning som maxtaxan innebär för barnfamiljer kan upplevas som väldigt positiv. Det handlar om mycket pengar – pengar som familjerna kan använda till annat. Men vill man stödja barnfamiljerna, kan man göra det på ett bättre sätt! Genom maxtaxan väljer socialdemokraterna att ensidigt stödja familjer med barn på dagis. Naturligtvis ökar då efterfrågan på dagisplatser, samtidigt som samhällets kostnader skjuter i höjden. Dessutom hade pengarna gjort större nytta i skolan och i vården. Med den typen av politik är det faktiskt konstigt att skatten inte är ännu högre!

Stora satsningar kräver stora resurser!

Som jag tidigare påpekade har vi idag fler elever i våra skolor än någonsin. Och ökningen fortsätter! Inte minst ökar antalet gymnasieelever. Därför har vi beslutat att bygga ut Sundsgymnasiet med ytterligare en byggnad: Bryggan. Denna ska placeras mellan Kommunhuset och Torn-huset och kommer att inrymma 2500 kvm. Förutom vanlig gymnasieskola, blir det också en mötesplats för vuxenstudier.

Ett hus för livslångt lärande, helt enkelt!

Planeringen av St Knut är inne i ett intensivt skede. När du läser detta hoppas jag att bygget har kommit igång! Detta är ett av de största projekt Vellinge

Webbgruppen:
webmaster@
vellinge.moderat.se

Ansvarig utgivare:
- Nils-Ola Roth

kommun någonsin gett sig in i. 54 lägenheter för vårdboende, som kommer att ge ett värdefullt och nödvändigt tillskott till vår kommunala vård och omsorg.

Vi driver en effektiv politik, men vi kan inte trola!

Inget projekt kan lyckas utan resurser! Vi driver förvisso en effektiv verksamhet i den här kommunen (det har vi siffror på!), men vi kan inte trola. Om vi får råda kommer Vellinge alltid att vara en kommun med låg skatt. Efter höjningen går vi från lägsta skatt i Skåne till tredje lägsta (som det ser ut i skrivandets stund), och det är trots allt inte så tokigt!

Det kommer alltid att finnas de som säger att skatthöjningen inte är nödvändig. Att det går att spara, att det finns andra åtgärder att vidta. Om du hör ett sådant resonemang - ge dig inte förrän du fått höra vad som egentligen avses! De besparingar som skulle behövas för att undvika en skatthöjning har jag svårt att tänka mig att någon vill ha. Det handlar om besparingar på ytterligare minst 60 miljoner kronor – en summa som ingen besparingsivrare ens kommer i närheten av.

Att höja skatten är naturligtvis ett tungt beslut för en sann moderat. Tyvärr har vi hamnat i ett läge där det är oundvikligt. Själv är jag stolt över att vi kunnat undvika en skatthöjning under alla dessa år. Utjämningsystemet har trots allt funnits sedan 1996!

Det svåraste av allt är kanske vetskapen att en skatthöjning är nödvändig för att bibehålla verksamheten på den nivå den är idag, och inte för att förbättra den. Vi har sagt det många gånger men det tål att upprepas - Vellingebon får betala mer än nödvändigt för att andra ska få ännu mer!

Lars-Ingvar Ljungman
Ordf. i M-nämnden